

《28岁在读博士成了“渐冻人”》

# 抗争20多天,博士再次战胜死神

## 博士妻子不离不弃深情守护,一天只吃一餐省钱为他治病

本报9月15日讯 本报曾报道,毕业前夕,湖南大学28岁的在读博士易斌却不幸被查出罹患运动神经元病,成了“渐冻人”,易斌的病情牵动着本报读者的心(详见本报8月10日A09版、8月16日A14版)。如今,他的病情怎么样了?

### 20多天后,他再次战胜死神

“他已转入普通病房,以前不能脱离呼吸机,昨天还能持续脱离呼吸机2个小时了。”说起丈夫的病情好转,张凤良不禁喜极

而泣。

8月14日下午那一幕,至今让她心有余悸。那天,原本就呼吸困难的易斌突然被一口痰卡住,脸色发白却说不出话来,“当时他那模样,把我吓坏了。”张凤良说。当即,易斌就被送往湖南中医药大学第一附属医院重症监护室抢救。

“被送去重症监护室时,他死死地拽住我的手。”张凤良说,尽管丈夫不能说话,但她能感到丈夫的无助。

易斌因呼吸困难切开了气管,一直无法

说话,每次探视时,张凤良仍会陪在他身边,和他“聊天”;探视时间之外,她就会坐在医院的走廊上,隔着墙陪着他。

度过漫长的20多天后,日前,易斌终于再次战胜死神。

### “即使再难也相信能挺过去”

为了尽可能地省点钱,张凤良经常一天只吃一餐,可她每天凌晨三点多起床,忙着给丈夫煲好他爱喝的汤,“能省一点算一点,我身体很好,吃差点没关系,挺得住。他是病

人,营养一定要跟上。”

在易斌病后,他的老师、同学及一些好心人向他伸出了援助之手,尽管如此,现在,还是欠下近10万元的债务。从重症监护室转入普通病房后,易斌每天的医疗费还需要近2000元。

“他正读大学的妹妹想辍学打工赚钱给她哥哥治病。但是,如果她辍学,影响的可能是她一辈子呀。”开学前夕,张凤良终于说服了小姑子回到学校,“我相信,即使再苦再难,我们总会有办法挺过去的。” ■记者 陈月红

## 周末焰火“秀”长沙美景

本报9月15日讯 记者今日从长沙市旅游局获悉,17日晚8时30分,橘子洲将唱响以《璀璨星城 快乐之都》为主题的音乐焰火晚会,焰火燃放时间为20分钟。据了解,本次晚会将上演《历史文化古都》、《山水丽都》、《快乐之都》、《走向大都会》、《醉长沙》五个篇章,展示长沙作为一片多情之地、一座魅力之都的美丽画卷。

■记者 朱玉文 通讯员 杨晓眉

## 社区微博成“好帮手” 还吸引不少外地粉丝

遇到了问题、困难应该找谁?朋友还是相关部门,都不是,应该是上微博。在长沙市雨花区树木岭社区,“牵手树木岭”微博已成为了当地居民解决困难的“微”桥梁。而这个社区的微博,不仅有本社区的居民踊跃参与,还吸引了北京、广州、成都等地的粉丝。

### 长沙社区微博吸引外地粉丝

今年1月,长沙市雨花区左家塘街道树木岭社区在原有的社区博客、小区QQ群、社区网站的基础上开通了社区微博“牵手树木岭”。

“微博受众面更广,传播信息更迅速。”树木岭社区书记翟勇还有居委会成员担任了微博的管理员,社区微博自从建立就受到了居民们的热捧。不仅本社区的居民踊跃参与,还吸引了北京、广州、成都等地的粉丝。

### 微博成民意“反映平台”

“牵手树木岭”为社区居民提供了快速便捷的发言渠道。

7月1日,有居民在微博上反映:怡景民居小区物业撤退了,好多户居民不愿交物业管理费,物业转不动了。社区当即邀请多家上级部门,召集业主、业委会,老物业公司连续召开20多次各种协调会,终于引进了一家新物业公司,使小区物业重新运转了起来。

■记者 曾力力 实习生 冯宇翔 万龙彪

## 天心区办反邪教图片展

本报9月15日讯 今日上午,长沙市天心区反邪教警示教育图片巡回展首展式在省第六工程有限公司大院举行。此次巡展为期一个月,将展示40个栏目1200余张图片。展示的教育图片集中反映近年来天心区反邪教警示教育活动开展情况,系统揭露了“法轮功”等邪教欺骗、愚弄人民群众的反动本质。 ■记者 何志华

## “空中菜园”系列报道之十

### 株洲市民亮出菜园里的“循环经济”

# 空调水养鱼,养鱼水浇花

本报请您来秀一秀您的楼顶菜园,本周六还将组织10位市民赴农场学种菜



9月13日,来自株洲的罗先生“秀”了一把他的“循环经济空中菜园”。

自本报推出“空中菜园”系列报道以来,许多市民亮出了“楼顶种菜”绝招。9月13日,一位来自株洲的市民“秀”了一把他的“循环经济”:接空调水养鱼,养鱼水浇花。

### 循环利用养鱼种菜两不误

楼上调水弄得阳台湿漉漉的。怎么解决这个问题?株洲市民罗先生想到了种菜,“接空调水养鱼,养鱼水浇花。”此外,他还表示:“泥土箱冬沤有机肥,春天播种

也是条不错的经验。”

他表示,今年夏初用这个方法种植的苹果瓜到目前已结第三茬瓜了。当然,如果你怕泥土箱漏水,还可以在箱子下面覆盖一层薄膜,这样的话就不会滴污水了。

### 楼顶种菜可学“成都经验”

除“秀”各种种菜绝招外,对于“楼顶种菜”的发展方向不少市民也提出了想法。“公用屋顶,可借鉴成都屋顶绿化经验,业主分片管理。”长沙马王堆的罗先生就提出了建议。

# 梅兰芳画的折扇现身长沙?

## 收藏者称:是真迹,价值50万



9月15日,长沙市大麓珍宝古玩城,廖先生展示梅兰芳作画的折扇。 傅聪 摄

本报9月15日讯 由梅兰芳、尚小云两位京剧大师合画的一把折扇现身长沙了?获悉这一消息后,今日下午,记者赶到长沙韭菜园大麓珍宝古玩城一睹了折扇的真容。

折扇主人廖海南先生小心翼翼地从小锦盒中拿出折扇,轻轻展开,一幅华丽的扇面展现在记者面前。记者看到,折扇扇骨由乳白色大漆漆成,扇面底部镀了一层金粉。廖海南说扇的一面画的牡丹是梅兰芳先生的作品,另一面画的梅花却出自尚小云之手。“这把扇子是梅兰芳和尚小云为恭贺潘文华成为重庆市第一位市长所

## 互动

### 本报将邀10位市民赴农场学种菜

如果您的楼顶菜园足够漂亮,或是长势喜人,欢迎您来秀一秀,我们将定期选登。

参与方式:热线电话0731—84326110,图片和文字请发电子邮箱:157281665@qq.com。您也可以登录华声在线混在长沙论坛“欢迎您来秀菜园”http://cs.voc.com.cn/thread-228344-1-1.html栏目发帖。

如果您有种植方面的疑问,还可与开心吧农场首席技术顾问何荣壮联系:0731—86746767、86744777。

本周六,本报还将组织10位市民前往开福区开心吧农场现场学习种菜,农业专家也将现场为您讲解种菜绝招,如果您有兴趣的话,赶快报名参加吧。

“成都屋顶绿化总面积已超过300万平方米,人均屋顶绿化面积相当可观。”罗先生表示,长沙裸露的楼顶有上万栋,白白浪费实在可惜。

罗先生说,楼顶可以采用无土基质栽培的方法,即使用农作物的秸秆、种蘑菇的废渣、有机肥、煤渣等混合发酵形成的轻质栽培基质。“这些轻质栽培基质不会影响楼顶的载重负荷,楼顶绿化了,可让顶层降温3℃—5℃,何乐不为呢!”

■记者 曾力力 实习生 冯宇翔

画。牡丹代表富贵荣华,梅花象征心志高洁,很符合当时恭贺升迁的情境。”

谈到折扇的来历,廖海南说,约十年前,他去西安公干,偶然得知西安郊区有一名74岁的张姓老人,因急需钱想将拥有的梅兰芳与尚小云合画的折扇出手,他就急忙赶了过去,经自己仔细鉴定后花了10万元买下来了。

“在众多的折扇中,由两位京剧名家合绘的折扇,非常罕见。”廖海南很得意这件藏品,他说:“照现在的市场来看,折扇可能已经升值到40至50万了。”

■记者 彭可心